

В Центральном Комитете Коммунистической партии Советского Союза и Совете Министров Союза ССР. О дальнейшем освоении целинных и залежных земель для увеличения производства зерна. (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: В обстановке развернутой критики. (2 стр.).

РАБОРЫ ПРОВЕРЯЮТ ДЕЙСТВЕННОСТЬ СВОЕГО ПИСЬМА:

М. Кузнецов, С. Бондарев, А. Васильева. — Строительство Кашир-

ской МТС попережнему ведется медленно. (2 стр.).

Н. Максимов. — Рационализаторам — всемерную поддержку. (3 стр.).

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. (3 стр.).

Заявление Политбюро Французской коммунистической партии. (4 стр.).

Бесчинства в отношении членов экипажа танкера «Туапсе». (4 стр.).

Народный спорт в Чехословакии. (4 стр.).

## В Центральном Комитете Коммунистической партии Советского Союза и Совете Министров Союза ССР

### О ДАЛЬНЕЙШЕМ ОСВОЕНИИ ЦЕЛИННЫХ И ЗАЛЕЖНЫХ ЗЕМЕЛЬ ДЛЯ УВЕЛИЧЕНИЯ ПРОИЗВОДСТВА ЗЕРНА

## БОЛЬШЕ ОВОЩЕЙ НАСЕЛЕНИЮ

МЕРОПРИЯТИЯ, осуществляемые Коммунистической партией и Советским правительством по подъему сельского хозяйства, создают все необходимые условия для того, чтобы уже в текущем году значительно увеличить размеры заготовок и закупок продукции сельского хозяйства.

Постановление Совета Министров СССР и Центрального Комитета КПСС о введении сезонных розничных цен на картофель, овощи, фрукты и снижение государственных розничных цен на растительное масло и овощные консервы имеет огромное значение. В нем выражена новая забота партии и правительства о благе народа. Оно открывает большие возможности производства, хранения и обеспечения населения овощами, картофелем и фруктами.

Для того, чтобы обеспечить население нашего города овощами и картофелем нового урожая необходимо образцово организовать заготовку и закупку этой продукции. Однако эта задача выполняется совершенно неудовлетворительно. Торговые организации города продали населению всего только 480 тонн овощей, из них 280 тонн огурцов, 65 тонн помидоров, 60 тонн ранней капусты, 15 тонн бахчевых культур.

Свежие овощи продаются в немногих магазинах и ларьках, плохо удовлетворяется спрос населения на овощи на окраинах города, в рабочих поселках.

Торговые организации города должны будут заложить большое количество овощей и картофеля на длительное хранение. Эта важная работа также выполняется медленно, без должной организованности.

Значительное количество огурцов, помидоров, капусты должны будут заготовить на зиму горничкомбинат и артель «Красный пищик». Как показывают факты, горничкомбинат выполнил задание только по заготовке огурцов, а артель «Красный пищик» по существу еще и не приступила к закупке овощей.

Заготовка овощей и картофеля является неотложной, боевой задачей всех торговых работников. Нужно принять все меры к тому, чтобы устранить отставание в заготовке овощей и в организации закладки их на зиму.

За ходом выполнения плана заготовок овощей и картофеля и организацией закладки их на зиму должен быть установлен постоянный контроль со стороны исполкомов горсовета и райсоветов депутатов трудящихся.

Дело чести работников торговли — хорошо выполнить эту задачу, имеющую важное государственное значение.

## РОСТ ПРОИЗВОДСТВА ТОВАРОВ

Предприятия местной и кооперативной промышленности Ленинграда за первое полугодие выработали товаров на 20 процентов больше, чем за тот же период в прошлом году. Сверх плана в торговую сеть отправлено почти на 90 миллионов рублей различных изделий. (ТАСС).

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР с удовлетворением отмечают, что призыв партии и правительства об увеличении производства зерна в стране за счет вовлечения в обработку ранее не используемых многих миллионов гектаров целинных и залежных земель нашел горячий отклик и всенародное одобрение. За короткий срок партийными, советскими и сельскохозяйственными органами, колхозниками и колхозницами, работниками МТС и совхозов, рабочими промышленности и транспорта проведена большая работа по освоению целинных и залежных земель, обеспечению МТС, колхозов и совхозов районов освоения новых земель техникой, оборудованием, запасными частями, семенами и другими необходимыми материалами. На целинных и залежных землях создано 124 новых крупных зерновых совхоза, оснащенных современными сельскохозяйственными машинами. Более 150 тысяч квалифицированных рабочих промышленности, МТС и совхозов, инженеров, техников, агрономов и других специалистов сельского хозяйства добровольно выехали и активно включились в работу по освоению целинных и залежных земель.

Весной 1954 года на вновь осваиваемых землях посеяно пшеницы и других культур на площади 3,6 млн. гектаров при плане 2,3 млн. гектаров. План посева зерновых культур на целинных и залежных землях в колхозах выполнен на 156 процентов и в совхозах на 176 процентов.

В результате принятых мер уже в текущем году в районах Западной Сибири и Казахстана будет значительно увеличен валовой сбор хлеба за счет посевов зерновых культур на целинных и залежных землях. На 10 августа с. г. вспахано 13,4 миллиона гектаров целинных и залежных земель, что составляет 103,2 процента к установленному плану. Перевыполнили плановое задание по вспашке целинных и залежных земель МТС и колхозы Омской, Акмолинской, Новосибирской, Чкаловской, Курганской, Павлодарской, Тюменской, Кокчетавской, Карагандинской, Челябинской, Читинской, Актюбинской, Северо-Казахстанской, Иркутской и Саратовской областей, Башкирской АССР, а также совхозы Сталинградской, Ростовской, Челябинской областей, Ставропольского и Красноярского краев. Кроме того, МТС и колхозы ряда областей и республик РСФСР и Казахской ССР, не имеющие плана вспашки целинных и залежных земель, на 10 августа подняли целины и залежи 719 тыс. гектаров, в том числе в колхозах Амурской области поднято 161 тыс. гектаров, Сталинградской области — 129 тыс. гектаров и Бурят-Монгольской АССР — 104 тыс. гектаров. Всего по СССР на 10 августа с. г. вспахано высокоплодородных целинных и залеж-

ных земель в колхозах и совхозах 14,1 миллиона гектаров. МТС, колхозы и совхозы продолжают работу по подъему целинных и залежных земель под посев 1955 года.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР рассматривают успехи, достигнутые в текущем году по освоению целинных и залежных земель в районах Казахстана, Сибири и Урала, как начало великого всенародного дела увеличения производства зерна в стране за счет освоения неиспользуемых плодородных земель. Заданием на 1954 год по вспашке 13 миллионов гектаров целинных и залежных земель далеко не исчерпываются имеющиеся в нашей стране огромные возможности для дальнейшего расширения посева зерновых культур в колхозах и совхозах и значительного увеличения производства зерна с наименьшими затратами труда и материальных средств.

Советское государство располагает всеми необходимыми возможностями для быстрого освоения больших площадей целинных и залежных земель. В сельском хозяйстве страны работает теперь огромная армия квалифицированных рабочих и специалистов, наша промышленность в состоянии удовлетворить потребности МТС, совхозов и колхозов в тракторах, комбайнах, автомобилях, сельскохозяйственных машинах, в оборудовании и материалах.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР постановили:

1. Освоение и включение в хозяйственный оборот новых земель в колхозах и совхозах является крупным вкладом в общегосударственное дело увеличения запасов хлеба в стране, оно полностью отвечает интересам колхозов и колхозников, так как позволяет успешно развивать все отрасли сельскохозяйственного производства, обеспечить поголовье скота кормами, резко поднять экономику колхозов и повысить натуральные и денежные доходы колхозников. Именно поэтому весной текущего года колхозы, МТС и совхозы перевыполнили план посева зерновых культур на целинных и залежных землях, успешно выполняют и перевыполняют установленное задание по подъему целины и залежей под посевы 1955 года.

Учитывая опыт освоения новых земель в 1954 году и наличие реальных возможностей для дальнейшего увеличения производства зерна в стране за счет дополнительного вовлечения в обработку целинных и залежных земель, ЦК КПСС и Совет Министров СССР призывают колхозников, работников МТС и совхозов, местные партийные, советские и сельскохозяйственные органы значительно перевыполнить в 1954 году установленное задание по подъему целинных и залежных земель с тем, чтобы обеспечить в 1955 году посев

зерновых и других сельскохозяйственных культур на этих землях по парам и зяби на площади не менее 15 млн. гектаров, вместо 13 млн. гектаров по плану.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР уверены в том, что колхозы, МТС и совхозы восточных районов страны, по опыту освоения новых земель весной 1954 года и полностью используя технику, смогут весной 1955 года дополнительно вспахать и засеять зерновыми и другими сельскохозяйственными культурами значительные площади целинных и залежных земель, кроме посева на парах и зяби, поднятых в 1954 году.

Считать важнейшей задачей Министерства сельского хозяйства СССР, Министерства совхозов СССР, Совета Министров РСФСР, партийных, советских и сельскохозяйственных органов Казахстана, Сибири, Урала, Поволжья, Северного Кавказа и других районов страны — дальнейшее расширение посевных площадей зерновых и других культур и увеличение производства зерна за счет освоения целинных и залежных земель с тем, чтобы уже в 1956 году довести посевы зерновых и других сельскохозяйственных культур на вновь осваиваемых землях до 28—30 млн. гектаров.

Министерству сельского хозяйства СССР, Министерству совхозов СССР, Совету Министров РСФСР и Совету Министров Казахской ССР оказать всемерную помощь местным партийным, советским и сельскохозяйственным органам, МТС, колхозам и совхозам в организации работ по отводу в натуру и освоению целинных и залежных земель под посевы 1955 и 1956 годов, широко пропагандируя и внедряя опыт передовых колхозов, МТС и совхозов по освоению новых земель и получению на них высоких урожаев зерновых культур.

2. В связи с большими возможностями для дальнейшего освоения целинных и залежных земель и необходимостью полной механизации возделывания сельскохозяйственных культур на этих землях Госплану СССР, Министерству сельского хозяйства СССР, Министерству совхозов СССР, Министерству заготовок и Министерству автомобильного, тракторного и сельскохозяйственного машиностроения подготовить предложения по обеспечению МТС, совхозов и колхозов районов освоения новых земель тракторами, комбайнами, сельскохозяйственными машинами, автомобилями, оборудованием, материалами и стандартными домами, а также по строительству элеваторов, складов, дорог и подъездных путей.

3. Учитывая, что дальнейшее освоение целинных и залежных земель в районах Сибири и Казахстана должно осуществляться главным образом путем организации совхозов, Министерству совхозов СССР, Совету Министров РСФСР и Совету Министров Казахской ССР разработать мероприятия по организации в этих

районах зерновых совхозов и их материально-техническому обеспечению.

4. Предложить Министерству сельского хозяйства СССР, Министерству совхозов СССР, Совету Министров РСФСР, Совету Министров Казахской ССР, местным партийным, советским и сельскохозяйственным органам районов освоения новых земель усилить внимание делу создания необходимых жилищных и материально-бытовых условий рабочим и специалистам, прибывшим на освоение целинных и залежных земель, устранить имеющиеся серьезные недостатки в этом деле, для чего широко организовать в МТС, колхозах и совхозах строительство жилых домов и культурно-бытовых помещений, всемерно поощряя при этом строительство индивидуальных жилых домов работниками МТС и совхозов.

Министерству торговли СССР, Центросоюзу и их органам на местах принять меры к улучшению работы торгующих организаций в районах освоения целинных и залежных земель, обеспечить бесперебойное снабжение промышленными и продовольственными товарами работников МТС и совхозов этих районов и организовать для них достаточное количество столовых, чайных, ларьков, магазинов, пошивочных и ремонтных мастерских.

Министерству здравоохранения СССР, Министерству культуры СССР и Министерству связи создать в районах освоения новых земель достаточное количество больниц, амбулаторий, медицинских пунктов, библиотек, радио и киноустановок и отделений связи.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР придадут особое важное значение делу укрепления механизаторскими, инженерно-техническими, агрономическими и руководящими кадрами МТС и совхозов, осваивающих целинные и залежные земли, и выражают твердую уверенность в том, что когда это потребуются, десятки тысяч квалифицированных рабочих, агрономов, инженеров и техников, особенно наша советская молодежь, также, как и весной текущего года, горячо откликнутся на призыв добровольно поехать на освоение целинных и залежных земель.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР призывают партийные, профсоюзные и комсомольские организации, всех колхозников, работников МТС и совхозов, рабочих промышленных предприятий и транспорта широко развернуть социалистическое соревнование за быстрейшее выполнение поставленной всенародной задачи по дополнительному освоению целинных и залежных земель, за бесперебойное снабжение сельского хозяйства тракторами, сельскохозяйственными машинами, запасными частями, горючим, оборудованием и другими изделиями промышленности и своевременную доставку этих машин и материалов в районы освоения новых земель.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## В обстановке развернутой критики

На комбайновом заводе состоялось отчетно-выборное партийное собрание. С докладом на нем выступил секретарь парткома тов. Шугалий.

Отмечая некоторое улучшение партийно-политической и партийно-организационной работы на заводе, докладчик и коммунисты, выступившие в прениях, в основном сосредоточили свое внимание на критике недостатков. Партком слабо увязывал свою работу с выполнением производственных задач. Контроль хозяйственной деятельности иногда подменялся принятием решений и постановлений без последующей проверки их выполнения. На заседаниях парткома за отчетный период было обсуждено свыше 50 вопросов, в том числе о состоянии социалистического соревнования, выпуске нового вида продукции—силосоуборочного комбайна, работе агитаторов и т. д. Некоторые из этих вопросов обсуждались по несколько раз, но так и не нашли своего полного разрешения.

Партком был слабо связан с цеховыми партийными организациями, недостаточно учил секретарей и членов бюро практике партийной работы. В результате, например, в крупнейшем на заводе механическом цехе партийно-политическая работа стояла на низком уровне, не отвечала возросшим требованиям. В цехе слабо внедряются передовые методы обработки металла, часто простаивает оборудование, нет настоящей борьбы за использование внутренних резервов. Причина этого состояла в том, что секретарь цеховой партийной организации тов. Сорокин не проявлял инициативы в работе, не выполнял критических замечаний коммунистов. Партком, его секретарь тов. Шугалий знали, что тов. Сорокин не имеет достаточного опыта, не может руководить партийной организацией, но, вместо принятия необходимых мер, терпеливо ожидали, когда наступит отчетно-выборное собрание в цеховой парторганизации. Конечно, коммунисты на нем не доверили тов. Сорокину вновь руководство парторганизацией.

Это не единственный пример, показывающий, что партком работал в отрыве от цеховых парторганизаций, не забывая об их укреплении. Об этом свидетельствует и запущенность в работе парторганизаций заводоуправления и цеха № 21.

В ряде цехов была слабо поставлена массово-политическая работа, плохо организованы социалистическое соревнование и расширение передового производственного опыта. Все это отражается на росте производительности труда, увеличении выпуска продукции и улучшении ее качества. В 1953 году, хотя завод и выполнил план, но производительность труда оказалась ниже плановой. В этом году завод не выполняет и государственного плана, находится в долгу перед государством по производству силосоуборочных комбайнов. Это произошло потому, что партком неглубоко выник в экономику предприятия, не проявлял должной требовательности к хозяйственникам, контроль хозяйственной деятельности был малодейственным. Коммунисты не один раз указывали парткому на плохую работу отдела снабжения, критиковали отдельных работников, но критические замечания и предложения не были учтены. Между тем из-за неудовлетворительной работы отдела снабжения завод работает неритмично, рынками, допускаются штурмовщина.

Коммунист тов. Банников зая-

вил, что партком, его секретарь тов. Шугалий очень либерально относились к некоторым хозяйственным работникам, не использовали в полной мере права контроля хозяйственной деятельности, предоставленного Уставом КПСС. Директор завода тов. Горопов, например, грубо нарушал трудовое законодательство, удлинял рабочий день, по своему усмотрению переносил выходные дни. Однако партком не пресек это, не привлек к партийной ответственности.

Наличие недостатков в работе партийного комитета говорит об отсутствии крепкой связи парткома с цеховыми парторганизациями, с рядовыми членами партии. Члены парткома бывали в цехах редко и чаще всего, как люди, сопровождающие работников Центрального райкома или горкома КПСС.

—Недавно был такой случай,— продолжает тов. Банников. — Он свидетельствует о формализме и очковитательстве. Работники райкома партии проводили проверку состояния соцсоревнования в цехе № 15. После этого проверяющие направились в сборочный цех № 21. «Забываясь» о мнимом благополучии в этом цехе, председатель цехкома цеха № 15 тов. Федотов решил «выручить» председателя цехового комитета цеха № 21 тов. Мурзина и, обогнав проверяющих, прибежал в цех и сообщил:

—Будьте готовы! Проверяющие из райкома...

—Ну тут и завертелось,— говорит тов. Банников.—Начали приводить в порядок доску показателей, которая длительное время вообще не заполнялась; разыскали индивидуальные социалистические договоры и т. д. Это же самый настоящий формализм, о котором на заводе часто и много говорят, а борьбы не ведут.

Формализм укоренился и в организации массово-политической работы. Так, выступая на семинаре агитаторов, член парткома главный инженер завода тов. Зернов призывал агитаторов шире развернуть агитацию за рост производительности труда, выполнение заказов социалистического сельского хозяйства. Он утверждал, что для этого есть все возможности. На деле оказалось не так. Отдел снабжения подвел цех, сорвав доставку некоторых материалов. Разумеется, что работа агитаторов не дала ожидаемых результатов.

Большую часть своего выступления коммунист тов. Рогов посвятил критике парткома и его секретаря за слабый контроль хозяйственной деятельности.

—Партком мало проявлял требовательности,— говорил он. — Особенно мягкотело он относился к руководящим хозяйственным работникам, в частности, к директору завода тов. Горопову, который не выполнял решений, а партком лишь указывал ему. Это, конечно, не помогало повышению уровня хозяйственного руководства на заводе.

—По любому вопросу жизни и работы предприятия партком выносил решения, а по некоторым принимал даже по два и три,— говорил коммунист тов. Можав. —Но эти решения, видимо, после их принятия даже не читаются. Коммунисты, вскрывавшие недостатки, недаром говорят: «зачем было выступать, если все остается без перемен».

Много раз обсуждался вопрос о ритмичности работы предприятия, принимались по этому поводу решения, а на заводе штурмовщина не прекращается. В первой и второй декадах мая не было вы-

пущено ни одного силосоуборочного комбайна, их выпуск начался только в третьей декаде. Месячный план был сорван. В июне только в одной третьей декаде было выпущено 130 силосоуборочных комбайнов, причем 117 штук было изготовлено в последние два дня декады. В июле также царил штурмовщина. Не выправляется положение и в этом месяце. До 13 августа не было выпущено ни одного силосоуборочного комбайна. Допускается штурмовщина и в производстве запасных частей.

Комбайностроители могут работать лучше, успешно выполнять производственный план. Партком обязан был принципиально бороться с расхлябанностью и бесхозяйственностью, которая укоренилась на предприятии.

—В докладе,— говорил тов. Можав,—тов. Шугалий охарактеризовал состояние массово-политической работы в цехах нашего завода, как удовлетворительное, на самом же деле и здесь нечем похвалиться. Не так давно мне предстояло сделать доклад в транспортном цехе. Заранее я об этом предупредил секретаря цеховой партийной организации тов. Лозан. Он обещал, что к началу доклада будет обеспечена явка слушателей. Прихожу, а там о докладе и не думали. С такой же безответственностью к массово-политической работе относится и секретарь парторганизации цеха нормалей тов. Амплеев. В цехе работает более ста рабочих, а на докладе присутствовало всего лишь несколько человек.

Резкой критике подверг партком коммунист тов. Дубровин. Он сказал, что в работе заводской партийной организации имеются существенные недостатки. В последнее время партком заметно ослабил руководство цеховыми партийными организациями. Не раз выступал с критикой неблагодарного положения в отделе снабжения, но коренных улучшений в его работе до сих пор не вижу.

—На партийном собрании,— сказал тов. Дубровин,—присутствовала член парткома тов. Демина. Она слышала критику в адрес отдела снабжения и парткома и обещала довести ее до сведения секретаря парткома, но каких-либо мер принято не было. После этого о неудовлетворительной работе отдела снабжения узнал и заведующий организационным отделом горкома партии тов. Чамкин. Казалось, дело будет поправлено. Однако и на этот раз никаких изменений не произошло. Подобное отношение к критике не может быть терпимо.

В заводской газете «Комбайн» и городской газете «Красный Октябрь» был помещен фельетон «Черствая душа», рассказывающий о моральной нечистоплотности работника отдела снабжения тов. Макарского. На сигналы печати партком, его секретарь тов. Шугалий также не реагировали.

Многие коммунисты, выступавшие в прениях, резко критиковали директора завода тов. Горопова за барски-пренебрежительное отношение к нуждам рабочих, за отрыв от масс.

—Директор завода,— сказал тов. Сучков,—допускает антигосударственную практику — очковитательство, в нарушение инструкции, принуждает контрольный аппарат принимать неуконные машины, чтобы натянуть выполнение плана.

На отчетно-выборном партийном собрании также выступили тт. Федотов, Федорычев, Бычков, Логинов, Крюков, Пирог, Галушко и первый секретарь горкома КПСС тов. Рылов.

Из произведений художественной литературы агитаторам и докладчикам, ведущим научно-атеистическую пропаганду в массах, рекомендованы произведения М. Горького «Жрец морали», «Социалист и католичка», Л. Толстого «Воскресение», В. Короленко «Сон Макара» и т. д.

## Работы проверяют действительность своего письма

## Строительство Кашпирской МТС попрежнему ведется медленно

Строительство Кашпирской машинно-тракторной станции — первоочередная стройка. Как же обстоит дело на ней? Об этом мы уже сообщали в своем письме, опубликованном в газете «Красный Октябрь» 18 июня текущего года.

С тех пор прошло немало времени, и часть отмеченных тогда нами недостатков устранена. Несколько, например, продвинулось строительство механической мастерской, в основном закончено сооружение гаража и завершены строительные работы в одном двухквартирном жилом доме.

Но темпы строительства производственных и жилых помещений все же не могут нас удовлетворить. Некоторые объекты можно было бы в ближайшее время сдать в эксплуатацию, но этого сделать нельзя. И вот почему.

В строящейся механической мастерской, например, осталось покрыть крышу, сделать фонарь и полы. Однако, несмотря на неоднократные требования, начальник отдела подсобных предприятий тов. Гаврилов не поставляет панели фонарного заполнения. Но даже если указанный материал и будет у нас, производство работ все же может сильно задержаться, так как нет достаточного количества квалифицированных рабочих.

Трестом получены плиты для перекрытия механической мастерской, однако отдел снабжения нашего участка почему-то не доставляет их на стройку.

Как уже сказано, строительство гаража в основном закончено. Осталось навесить ворота и сделать электрическую проводку. Тем не менее, машинно-прокатная база (начальник тов. Хриченко) не торопится с этим.

Попрежнему плохо обстоит дело с материалами. Мы критиковали начальника отдела снабжения треста тов. Юдина за беспечность и неповоротливость. Однако он, как показывают факты, не реагирует должным образом на критику. Это видно из того, что он до сих пор не добился коренного улучшения снабжения стройки материалами. Вот к чему это приводит. В июле план был не выполнен. Причина одна: три дня на стройку совершенно не доставлялись кирпич, цемент, два дня не было воды и два дня — электроэнергия.

Нам думалось, что руководители треста примут меры к тому, чтобы хотя в августе выправить положение. Однако этого не произошло. 12 августа на стройку привезли... 600 штук кирпича, а 14 числа — ни одной

штуки. Каменщики сидят буквально на «голодном» пайке, и поэтому им приходится пускаться в дело половинки кирпича, а чтобы не простаивать, выполняют другую работу. Для того, чтобы строительство велось хорошими темпами, необходимо иметь около 80 тысяч штук кирпича.

Как ни странно, но партийная организация (секретарь партбюро тов. Карасев) также не поддерживает наши критические выступления и не требует от хозяйственников улучшения снабжения стройки материалами.

Совершенно не реагируют на критику снизу работники исполкома Сызранского (сельского) районного Совета депутатов трудящихся. В нашем письме указывалось, что от основной шоссе-ной магистрали к строительству МТС не проложена хорошая дорога. Руководители же исполкома райсовета, очевидно, даже не читали газету, так как ни один из них и до сих пор не удостоился посетить стройку. А между тем, уже теперь отсутствие хорошей дороги приводит к тому, что в ненастные дни вся работа на стройке прекращается, так как невозможно не только подвезти из города грузы, но и обеспечить перевозку их с места на место на самой строительной площадке.

Почему-то не проявляют заботы о строительстве дороги и руководители Кашпирской машинно-тракторной станции.

Мы критиковали также заказчика — руководителей Кашпирской МТС (директор тов. Чеховской) за то, что они не представляют технической документации на сооружение теплотрассы и канализации. Однако они и до настоящего времени не сделали этого.

Попрежнему не уделяется на стройке внимания внедрению передовых методов труда. Каменщики и сейчас продолжают работать по-старинке, в одиночку. Звеньевой метод кладки не практикуется.

Мало проявляется заботы о быте строителей. Магазин № 8 Новорачейского сельпо, Сызранского райпотребсоюза (председатель правления тов. Перов) работает в неделю не больше двух дней и нам поэтому негде купить продукты.

Мы надеемся, что на этот раз руководители стройтреста № 112 будут по-иному реагировать на сигналы рабочих и создадут необходимые условия для того, чтобы быстрее завершить строительство машинно-тракторной станции.

Работовская группа газет «Красный Октябрь»: М. КУЗНЕЦОВ—бригадир каменщиков, С. БОНДАРЕВ — плотник, А. ВАСИЛЬЕВА — бригадир разнорабочих.

## Неопубликованные письма в действии

«Поселок Зеленовка не обеспечен водой», — писал в своем письме в редакцию тов. Карташов.

Председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся Октябрьского района тов. Ганин сообщает, что факты, указанные

в письме, подтвердились. В настоящее время к строительству водопровода приступили. В поселке Зеленовка в текущем году будет установлено восемь водоразборных колонок и восемь противопожарных гидрантов.

## НОВЫЕ КНИГИ

Государственным издательством географической литературы выпущена в свет книга:

Б. А. Зенкович. «Вокруг света за китами». Москва, 1954 г. Цена 9 руб. 25 коп.

Автор книги описывает свои

впечатления об охоте за разными видами китов и коротко рассказывает об истории китобойного промысла.

Книга поступила в продажу в книжных магазинах и киосках Книготорга.

## ВЫСТАВКА ЛИТЕРАТУРЫ В ПОМОЩЬ АГИТАТОРАМ

В библиотеке горкома КПСС в помощь агитаторам и докладчикам организована выставка политической, естественно-научной и художественной литературы. На ней представлены произведения: К. Маркса — «К критике гегелевской философии права», «Капитал» том 1; В. И. Ленина —

«Социализм и религия», «Об отношении рабочей партии к религии», «О значении воинствующего материализма», Г. Плеханова — «Статьи о религии», Ем. Ярославского — «Как родятся, живут и умирают боги и богини»; И. Скворцова-Степанова — «О вере в бога и вере в дьявола».

## Рационализаторам — всемерную поддержку

На промышленных предприятиях города имеется немало рационализаторов. Они проявляют большую творческую активность, внося существенные поправки в технологию производства, чем способствуют повышению производительности труда, улучшению качества продукции и снижению ее себестоимости.

Замечательных успехов в своей работе добиваются рационализаторы и изобретатели гидротурбинного завода. Вот токарь механического цеха № 2 тов. Жоголев. На его счету — десятки рационализаторских предложений, принесших производству большую выгоду.

Не так давно завод получил заказ на изготовление около 12 тысяч штук банок к грунтозацепам зерновых самоходных комбайнов. Люди горячо взялись за дело. Каждый старался быстрее выполнить почетный заказ. Тов. Жоголев, внимательно приглядываясь к процессу изготовления банок, пришел к выводу, что старый способ их обработки малопродуктивен. Чувство неудовлетворенности не покидало рационализатора. Посоветовавшись с технологом тов. Колесниковым, он предложил применить новый способ обработки банок.

Тов. Жоголев сам изготовил приспособление, состоящее из планшайбы с приваренным кольцом, в котором по параллельному диаметру имеются четыре отверстия, куда вставляются детали. Они выходят одним торцом во внутреннее отверстие кольца, где и растачиваются до определенного радиуса. Вот что это дало. Если раньше детали обрабатывались по одной штуке на горизонтально-фрезерном станке, то их стали обрабатывать на токарном станке по четыре штуки одновременно. Производительность труда увеличилась в 10 раз! Заказ был выполнен в установленный срок. От всего этого завод получил экономию около пяти тысяч рублей.

О творческом успехе тов. Жоголева узнали многие, о нем сообщалось в июльском номере информационного бюллетеня.

На заводе широко известно имя бригадира слесарей гидротурбинного цеха № 4 Ивана Ивановича Никитина. За время работы на заводе он подал не меньше пятидесяти рационализаторских предложений. Одно время в цехе

плохо обстояло дело со сверловкой отверстий в корпусе рабочего колеса гидротурбины. Сверление их занимало 32 часа, на выполнение этой операции постоянно было занято два человека.

Как ускорить процесс сверления? Над этим вопросом задумался тов. Никитин. Поиски нового привели к положительным результатам. Рационализатор сконструировал и сделал приспособление, при помощи которого сверление отверстий стало производиться за 18 часов. Труд рабочих также облегчен, и вместо двух человек, эту операцию выполняет один человек.

Другие предложения тов. Никитина позволяют экономить сотни килограммов технического масла. Сейчас тов. Никитин работает над тем, чтобы устранить перекосящий при прихватке шпонок рабочего колеса гидротурбины.

Активное участие в рационализаторской работе принимает более ста двадцати рабочих и инженерно-технических работников завода.

Своим активным творческим трудом рационализаторы способствуют успешному выполнению государственного плана выпуска гидротурбин. Всемерно поддерживать творческую активность рационализаторов — значит добиться новых успехов в борьбе за увеличение производительности труда. Поэтому совершенно недопустимым являются случаи, когда на пути рационализаторов ставятся препятствия, чем губится их ценная инициатива. В цехе № 1, например, рационализаторы подали десятки предложений. Все они преследуют одну цель — усовершенствовать технологию производства, улучшить конструкцию изделий и снизить себестоимость их изготовления. Однако, как об этом пишет в своем письме в редакцию контролер этого цеха тов. Фирсов, ряд предложений не рассматривается по месяцу и больше.

Неоднократно в партбюро и завком профсоюза завода поступали жалобы на то, что многие рационализаторские предложения подолгу лежат в канцеляриях завода. Однако партбюро и завком не потребовали от главного инженера тов. Евдокимова устранить эти серьезные недостатки в рационализаторской работе.

**Н. Максимов.**

## После хорошего отдыха снова за учебу

В пионерском лагере «Белое озеро» Сызранского райпрофсоюза отдыхает последняя смена ребят. Всего за это лето здесь побывали 1650 мальчиков и девочек.

Пионерский лагерь «Белое озеро» — один из крупнейших на железнодорожной магистрали. Здесь дело организовано так, что с первых дней дети приучаются к физическому труду и общественной деятельности.

...Яркое летнее солнце поднялось над вершинами сосен, горнист протрубил подъем, и дружная радостная семья ребят оживает лес своим говором и здоровым смехом. Один за другим, убрыв свои постели, пионеры бегут умываться, а потом по сигналу становятся в строй на утреннюю физическую зарядку, после которой их ожидает сытный и вкусный завтрак.

После завтрака отряды во главе с пионервожатыми и воспитателями направляются в лес на сбор лекарственных трав.

Пребывание в пионерском лагере оставляет неизгладимый след в памяти ребенка. Из лагеря дети уносят самые светлые воспоминания. Здесь воспитывается у них стремление к знаниям, любовь к труду, безграничная преданность своей социалистической Родине.

Отдохнувшие, радостные, со свежими силами 1 сентября придут ребята в школу и будут овладевать наукой, чтобы стать полезными нашей Родине.

Необходимо в порядке пожелания отметить, чтобы в будущем году в лагере была построена летняя сцена и были установлены физкультурные снаряды.

**В. Щетинин,**

председатель детской оздоровительной комиссии при Сызранском отделении дороги.

## ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ ЗАСТРОЙЩИКИ

За последние два года значительно вырос рабочий поселок деревообделочного комбината «Правая Волга». В нем появилось более ста новых домов индивидуальных застройщиков — рабочих, инженерно-технических работников и служащих комбината. В новых домах живут главный механик тов. Григорьев, печник тов. Колотилин; строятся рабочие тт. Лычев, Хуртин, Некрасов и другие.

На бывшем пустыре выросли новые улицы — Трудовая, имени Островского, Волго-Донская.

культуры повысилась на 2,6 центнера с гектара.

Большую работу проделали летчики по борьбе с саранчой и вредной черепашкой. Особенно отличились в этом участники выставки пилот тов. Коваленко и авиатехник тов. Степаненков из Усть-Каменогорска, пилот тов. Галчев и авиатехник тов. Степаненко из Краснодара.

Научно-исследовательский институт Гражданского Воздушного Флота разработал специальную аппаратуру и методы применения авиации в сельском хозяйстве, спо-

## Экскурсии по подмосковным колхозам

Зал «Московская область» на выставке привлекает внимание многих экскурсантов. Те, кто выращивают картофель и овощи, плоды и ягоды, занимаются животноводством, — находят много полезного для себя на стендах подмосковных хозяйств.

Зал посетили делегации из Сибири, Ленинградской, Рязанской и многих других областей. Внимательно слушали они рассказы экс-



Киев. Научный сотрудник института электротехники Академии наук УССР В. Э. Моравский в содружестве с инженерами М. П. Сафоновым и В. С. Мельниковым под руководством действительного члена Академии наук УССР К. К. Хренова создали конденсаторную машину для сварки мелких деталей и микродеталей (стационарную и переносную). Несложная машина потребляет электроэнергию не больше, чем обычная настольная осветительная лампа, но во много раз повышает производительность труда, обеспечивая высокое качество сварки.

НА СНИМКЕ: действительный член Академии наук УССР К. К. Хренов (слева) и научный сотрудник института В. Э. Моравский у конденсаторной машины.

Фото М. Мельника.

(Фотохроника ТАСС).

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### „Мастерская“ дурного вкуса

— Как желаете, в казачьей форме и верхом на коне? — обращается фотограф к очередному клиенту.

— Мне бы попроще, поестественнее, — просит посетитель.

— Ну, тогда просуньте голову вот в это отверстие, и вы прекрасно будете выглядеть на фоне этого старинного замка.

Одна минута — и человек, по виду скромный служащий одного из советских учреждений, был запечатлен на фоне старинного замка, около пруда с плавающими лебедями.

Пареньку лет 16—17, никогда не служившему в армии, фотограф предлагает сфотографироваться в форме лейтенанта.

— А генеральской формы у вас нет? — спрашивает клиент помолже, с пухлыми, еще совсем детскими губами и вихрастым чубом.

— К сожалению, не имеем, но зато могу предложить форму моряка...

Фантазия фотографа поистине

неистощима. На витрине под стеклом можно увидеть самые причудливые фотокарточки: девушки в кокошниках, в кабах-то необыкновенных бальных платьях времен XV века со страусовыми перьями в волосах, мужчины верхом на коне, рядом с диким львом и т. д.

Человеку взрослому, здоровому едва ли придет в голову сфотографироваться в форме, которой он никогда не носил, а вот молодежь это привлекает, и, пользуясь этим, фотограф наярывает своих клиентов в самые невероятные костюмы, привывая молодых людей дурного вкуса, и, кроме того, беря с них повышенную плату за «костюмировку». Последнее для фотографа является главной целью.

Нам кажется, что этой «мастерской» по выработке бесвкусицы, расположенной на Привокзальном рынке, следует кое-кому заинтересоваться.

**М. Коротков.**

### Автомобтопробег

Горком ВЛКСМ, городской комитет физкультуры и спорта и городской комитет ДОСААФ 22—23 августа проводят двухсоткило-

метровый агитационный автомобильный пробег.

Лица, имеющие легковые автомобили и мотоциклы, приглашаются принять участие в пробеге.

## На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

### Крылатые помощники

Сверкая на солнце серебристыми крыльями, стоит небольшой самолет. Вторая, более крупная машина установлена на открытой площадке у павильона механизации и электрификации сельского хозяйства. Это самолеты «По-2А» и «АМ-2» управления авиации специального применения.

Целый зал в павильоне отведен для показа работы сельскохозяйственной авиации. В течение дня через зал проходят тысячи экскурсантов. Здесь побывали представители Киевской, Новосибирской, Омской, Сталинградской, Крымской и ряда других областей.

Группа экскурсантов окружила самолет, который установлен тут же в зале. Рассказ ведет старший инженер управления авиации специального применения М. Е. Тютюник.

— Объем авиационных работ в сельском хозяйстве растет с каждым годом, — говорит он. — Если 1940 год взять за 100 процентов, то в 1950 году он увеличился на 380, в 1953 году — достиг 640 про-

центов, а в текущем году объем авиационных работ возрос более чем в 8 раз.

— Какие производственные процессы в сельском хозяйстве выполняет сейчас авиация? — спрашивают экскурсанты инженера.

— Посмотрите сюда, — показывает Тютюник на стенд. — Здесь показаны действия самолетов на подкормке посевов, уничтожении сорняков, удалении листьев хлопчатника перед машинной уборкой. Эффективную борьбу ведет авиация с вредителями садов и виноградников, зерновых культур, хлопчатника, сахарной свеклы и многих трав. С самолетов ведут сев саксаула в пустыне, риса и многие другие работы.

Участниками выставки являются пилоты Гражданского Воздушного Флота, обслуживающие Крымскую область. За три года в колхозах и совхозах они обработали 224 тысячи гектаров. Благодаря подкормке с самолетов посевов пшеницы в совхозах Крымской области урожайность этой

зав этого района являются участниками выставки.

После общего обзора экскурсанты ознакомились с достижениями отдельных передовых хозяйств столичной области.

Группу животноводов Рязанской области заинтересовал опыт колхоза имени Владимира Ильича, Ленинского района. Это крупное многоотраслевое хозяйство достигло значительных успехов. Государственный план развития общественного животноводства в 1953 году сельхозартель перевыполнила по всем видам скота. На каждые 100 гектаров пашни, лугов и пастбищ колхозники получили 833 центнера молока, 38 центнеров мяса в убойном весе.

Рязанские животноводы изъявили желание побывать в этом колхозе, чтобы на месте подробнее ознакомиться с прогрессивными методами, давшими такой выдающийся результат.

Для более глубокого изучения опыта лучших хозяйств Московской области руководством выставки утвержден план экскурсий по Подмосковию.

(ТАСС).



В старом Китае Синьцзян считался одной из отсталых провинций. Ныне многочисленные народности, живущие в Синьцзяне, дружно строят новую жизнь. В районе Урумчи организовано коллективное хозяйство «Марс». Недавно здесь создана первая в провинции машинно-тракторная станция.

НА СНИМКЕ: члены коллективного хозяйства «Марс» приветствуют прибытие первых тракторов.

Фото агентства Синьхуа.

### Заявление Политбюро Французской коммунистической партии

ПАРИЖ, 16 августа. (ТАСС). В газете «Юманите» опубликовано заявление Политбюро Французской коммунистической партии в связи с назначением на 28 августа обсуждением в Национальном собрании договора о «Европейском оборонительном сообществе», ратификации которого Францией, как отмечается в заявлении, «американские правящие круги требуют до роспуска парламента на каникулы».

Заявление председателя Совета министров о том, что в конце предстоящих дебатов он поставит вопрос о доверии, Политбюро Компартии рассматривает как указание на стремление правительства «добиться ратификации» договора, а следовательно, «одобрить возрождение вермахта, вооружения германских реваншистов».

Охарактеризовав пагубные последствия, которые таит в себе «Европейское оборонительное сообщество», Политбюро отмечает, что, по заявлениям сторонников вооружения Западной Германии,

оно будто бы является «неизбежным». «Однако верно другое, — говорится в заявлении. — Если Франция скажет «нет» — вооружить германских реваншистов будет нельзя. Кроме того, советские предложения о созыве нового совещания открывают возможность мирных решений, исключающих вооружение Германии, обеспечивающих уважение национальных интересов Франции, создающих условия прочного сближения между французским и немецким народами и отвечающих потребностям безопасности всех европейских стран».

Политбюро напоминает, что огромное большинство французского народа решительно осудило парижский договор и что сейчас необходимы новые усилия, чтобы не допустить одобрения его в Национальном собрании. В заявлении говорится о необходимости единства действий рабочего класса, всех патриотов и сторонников мира в борьбе против «европейской армии» с тем, чтобы «отвести опасность, угрожающую родине и миру».

### Отказ Саудовской Аравии от американской «помощи»

БЕИРУТ, 16 августа. (ТАСС). Ссылаясь на сведения, полученные из Вашингтона, ливанские газеты сообщают, что Саудовская Аравия отказалась от американской экономической «помощи», которую США оказывали этой стране, начиная с 1951 года, на основе закона о помощи иностранным государствам. В сообщениях газет отмечается, что американские нефтяные компании

ежегодно извлекают из добычи нефти в Саудовской Аравии 200 миллионов долларов прибыли, а Саудовская Аравия за 1953—1954 финансовый год получила от США в качестве «помощи» всего 1.600 тысяч американских долларов.

В тех же сообщениях указывается, что американская миссия управления заграничных операций, действовавшая в Саудовской Аравии, будет в ближайшее время отозвана.

### Бесчинства в отношении членов экипажа танкера «Туапсе»

ХАБАРОВСК, 14 августа. (ТАСС). Как уже сообщалось, военно-морские силы США захватили 23 июня в открытом море южнее острова Тайвань советский танкер «Туапсе».

Здесь стало известно, что команда танкера «Туапсе» передана военно-морскими силами США в распоряжение политического отдела гоминдановских военно-морских сил и 2-го управления (разведывательное управление по морским делам). Гоминдановцы творят произвол, применяют насилие в отношении команды танкера «Туапсе», пытаются принудить команду покинуть танкер. Вооруженные чанкайшестские агенты насильно стащили с танкера одного из чле-

нов команды, а остальных разделили на небольшие группы и держат под стражей в условиях невыносимого по своей жестокости режима. В знак протеста против произвола гоминдановцев члены экипажа танкера объявили голодовку.

Передав команду танкера «Туапсе» гоминдановцам, американские власти делают вид, что не имеют отношения к описанным выше бесчинствам, хотя, как стало известно, они всячески помогали гоминдановской разведке любыми способами заставить хотя бы одного члена команды советского танкера стать на путь измены Родине.

### ЯПОНСКИЙ НАРОД ТРЕБУЕТ ЗАПРЕЩЕНИЯ АТОМНОГО ОРУЖИЯ

ШАНХАЙ, 16 августа. (ТАСС). Как передает японское агентство Киодо Цусия, в префектуре Хиросима, главный город которой 9

лет назад американцы подвергли атомной бомбардировке, собрано 950 тысяч подписей под петицией, требующей запрещения оружия

### Единство действий во имя защиты национальной независимости, демократических свобод, мира

#### ЗАЯВЛЕНИЕ НЕННИ

РИМ, 16 августа. (ТАСС). В связи с 20 годовщиной заключения соглашения об единстве действий между Коммунистической и социалистической партиями Италии, которое было подписано 17 августа 1934 года, газета «Аванти» опубликовала заявление генерального секретаря Итальянской социалистической партии Пьетро Ненни. Ненни, в частности, отмечает, что благодаря осуществлению политики единства действий, особенно в период 1948—1953 годов, было оказано успешное сопротивление политике реакционных сил в Италии.

Мы можем считать опыт последних 20 лет положительным, указывает Ненни. Единство действий получило ныне огромный размах. «Политика единства действий преодолела границы договорных соглашений между партиями в узком смысле слова и стала опытом и политикой народа: гарантией для всех свободы, мира и социального прогресса».

Ненни опровергает утверждения буржуазной пропаганды, согласно которой соглашение о единстве действий якобы сводит на нет самостоятельность и влияние социалистической партии. «Партия, — сказал он, — находится на подъеме. Два раскола в партии (один, возглавленный Сарагатом в 1947 году, а другой — Ромика в 1950 году — Ред.) и продолжавшиеся в течение многих лет яростные нападки на нее не ослабили партию и не лишили ее боеспособности, а, напротив, укрепили у всех членов партии сознание эффективности политики единства действий».

#### ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА СССР В ЯПОНИИ ПО ПОВОДУ АНТИСОВЕТСКОЙ ПРОВОКАЦИИ В ТОКИО

ШАНХАЙ, 14 августа. (ТАСС). Как нам стало известно, в связи с совершением 9 августа провокационным налетом на Представительство СССР в Токио, организованным членами фашистской партии «Айкокуто», Представительство СССР в Японии 14 августа направило японскому Министерству иностранных дел следующее заявление:

«9 августа 1954 года группа провокаторов и хулиганов из японской фашистской организации «Айкокуто» во главе с Акао Бин совершила налет на Советское Представительство в Токио. Взломав ворота, эти налетчики ворвались на территорию Представительства, нанесли побои находившемуся во дворе советскому гражданину Худышкину, расклеили антисоветские листовки и плакаты и пытались проникнуть в здание Представительства СССР. Указанные бесчинства происходили в присутствии большого числа японских полицейских, которые не приняли необходимых мер к прекращению недопустимых действий со стороны Акао Бин и его сообщников.

Таким образом, в отношении Советского Представительства в Токио совершен грубый акт насилия и нарушения элементарных международных норм. Обращая внимание Министерства иностранных дел Японии на указанный факт, Представительство СССР надеется, что японские власти примут необходимые меры к строгому наказанию лиц, виновных в совершении упомянутых преступных действий в отношении Представительства СССР, и к недопущению подобных действий в будущем».

### Народный спорт в Чехословакии

Руководители крупнейшего в Чехословакии обувного комбината «Свит», рассказывая нам о производственных успехах коллектива, о строительстве жилищ для рабочих, не без гордости сообщили о новых спортивных площадках, стадионе, плавательном бассейне, о заводских туристских базах, созданных в различных городах, назвали имена лучших своих спортсменов.

Нет, пожалуй, сейчас в стране ни одного крупного промышленного предприятия, где бы не было своих спортивных площадок и залов, доступных для всех, кто хочет заниматься физической культурой.

Физкультура и спорт в народно-демократической Чехословакии являются могучим средством воспитания здоровых, жизнерадостных, готовых к созидательному труду и обороне строителей социалистического общества. Сотни тысяч людей разных возрастов и профессий занимаются в спортивных коллективах и обществах.

Массовость, народность — вот характерные черты физкультурного движения современной Чехословакии. Перед трудящейся молодежью открыты такие широкие возможности заниматься любимым спортом, которых прежде они не могли и представить.

Об ограниченности физкультурного движения в прошлом убедительнее всего говорят такие цифры: в 1939 году легкоатлетическая секция спортивного общества «Сокол» насчитывала всего 677 мужчин, 50 женщин, 487 юношей и 6 девушек. Сейчас в стране занимается легкой атлетикой более пятидесяти тысяч человек, не считая многих тысяч молодых физкультурников, принимающих участие в спортивных играх.

Победный февраль 1948 года навсегда покончил с буржуазными принципами в физкультурном движении. К руководству движением пришли люди труда. Когда оказалось, что «Сокол» не в силах объединить в своих рядах всех юношей и девушек, желающих заниматься спортом, центр

тяжести физического воспитания был перенесен на промышленные предприятия, в школы и ремесленные училища. Большую роль в физкультурном движении стали играть профсоюзы, призванные заботиться о том, чтобы трудящиеся и члены их семей имели возможность заниматься физкультурой и спортом.

Для того, чтобы можно было наглядно представить размах физкультурного движения в Чехословакии, достаточно напомнить такие факты. В прошлом году 165 тысяч человек сдали нормы комплекса «Готов к труду и обороне родины». За последнее время в республике построено 12 зимних стадионов, в то время как в буржуазной Чехословакии существовал лишь один, оборудованный сотнями спортивных площадок. В Праге, Брно и в других городах открыты большие стадионы, сотни спортивных залов и плавательных бассейнов. В стране создан институт физической культуры, готовящий преподавателей с высшим образованием, организованы спортивные школы.

Нет уже разницы между «дешевыми» видами спорта, как футбол, баскетбол, плавание, поднятие тяжестей, которыми в домюневской Чехословакии занимались только трудящиеся, и «дорогими» видами, как теннис, авиация, парусный спорт, фигурное катание на коньках, альпинизм, моторизм, которые были доступны лишь буржуазии.

Чехословацкие спортсмены добились за последнее время больших успехов. Только в 1953 году они установили шесть новых мировых, девять европейских и 489 чехословацких рекордов, в то время как в буржуазной Чехословакии за 20 лет был установлен всего один мировой рекорд. Чехословацкие физкультурники имеют сейчас в своих рядах не только выдающегося мастера спорта Эмиля Затопека, но и ряд рекордсменов мира и Европы, примеру которых следует жизнерадостная физкультурная молодежь страны.

Прага. Б. ТАРАСОВ.

### Шлюпочный переход Новосибирск — Сталинград

МОЛОТОВ, 16 августа. (ТАСС). Сегодня сюда прибыли участники шлюпочного перехода Новосибирск—Сталинград. Этот переход совершает группа студентов Новосибирского института инженеров водного транспорта.

За 84 дня пути спортсмены на двух четырехвесельных ялах прошли по Оби, Иртышу, Исети, Чусовой и Каме всего 4208 кило-

метров. Из них 260 километров физкультурникам пришлось тащить шлюпки по суши на специально сделанных колесах.

Трудящиеся Молотова тепло встретили участников шлюпочного перехода. 19 августа спортсмены направляются в дальнейший путь по Каме и Волге, к городу-герою Сталинграду.

### На первенство страны по футболу

МИНСК, 16 августа. (ТАСС). Сегодня здесь на стадионе «Динамо» состоялась очередная игра на первенство страны по футболу команд класса «А». Встретились спартаковцы Минска и московские

футболисты общества «Локомотив».

Состязание закончилось победой футболистов Минска со счетом 3:2.

### Зам. редактора М. Г. Жданов.

#### НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:

«Художественный»

«НЕВЕСТА ГЕРОЯ»

«Звезда»

Днем

«МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ»

I серия

Начало сеанса—11, 3, 5 часов.

Вечером

«МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ»

II серия

Начало сеанса—1, 7, 9 часов

«Родина»

«ВЕСЕЛЫЕ ЗВЕЗДЫ»

Сызранскому трикотажному техникуму требуется инженер на преподавательскую работу по общетехническим дисциплинам. (3—2).

Строительно-монтажному тресту № 24 Куйбышевского территориального строительного управления для работы в гор. Сызрани требуются рабочие всех специальностей для работы на строительстве и для работы на кирпичном и деревообделочном заводах треста.

Одним предоставляется общежитие. Проживающим в городе предоставляется бесплатный проезд к месту работы и обратно.

Обращаться: строительно-монтажный трест № 24, проезд автобусом, остановка —Кашпир до переезда. (5—1).